A rug6 rezgésének ,szemléltetésére" a kovetkezd a szimulacios modellt alkotjuk. Az ,jidealis" (elhanyagolhato to-
megii) rugora akasszunk oOvatosan egy M tOmegd testet, aminek hatasara a rugd valamennyire megnyulik, majd
nyugalomban marad. Ezzel a tomeggel egyiitt L hosszisagira nytjtjuk a rugét. Elengedve, a rugén a tdmeg rezgémoz-
gasba kezd. Ezt a mozgast kell utdnozni agy, hogy kell§ rovidségi idSegységet valasztva (At) kiszdmitjuk az abban a
pillanatban érvényes megnyulast, ereds er6t (ami az M témeg sulyabol és a rugd megnyulasatol fiiggs erébdl tevédik
Ossze), gyorsulast és sebességet. Irjunk Excel tablazatot (amelynek neve: RUGO.XLS) ennek a fizikai modellnek a
vizsgalatara!

a) Adjuk meg az F (eredd erd), az a (gyorsulds), a v (sebesség) és az | (megnyulas) alakulasat az elsé 200
idGegységben.

b) Abrazoljuk grafikonon a megnytlas valtozasét!

¢) A modell paraméterei (D rugoallandd, K E kozegellenallasi egytitthato, az L kezdeti megnyulas, az M tomeg és
a At idgintervallum) a téblazat bal fels¢ sarkaban legyenek talalhatok (igény szerint modosithatok).

d) Hogyan alakul a szimulacio, ha a kozegellenéllast is figyelembe vessziik?



